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حلول كتاب أول ثانوي – المنهج الجديد
الفصل الرابع
- لا تنسوني ووالديّ وأهلي من صالح دعائكم - 
أولا : الاختيار من متعدد 
	1
	دفعت كرة البلياردو البيضاء فاكتسبت طاقة حركية 10 جول ، ثم اصطدمت بالكرات المصفوفة (على طاولة أفقية ملساء )،كم ستكون الطاقة الحركية للكرة الواحدة للكرة الواحدة بعد الاصطدام :

	◄ أقل من 10 جول 
	◄ تساوي 10 جول 
	◄ أكبر من 10 جول
	◄ صفر

	2
	تابع للفقرة السابقة ، كم سيكون المجموع الكلي للطاقة الحركية لجميع الكرات بعد الاصطدام :

	◄ أقل من 10 جول 
	◄ تساوي 10 جول 
	◄ أكبر من 10 جول
	◄ صفر

	3
	سيارة صغيرة وسيارة كبيرة تسيران بنفس السرعة ، أيهما تكون له طاقة حركية أكبر: 

	◄ السيارة الصغيرة
	◄ السيارة الكبيرة 
	◄ متساويان
	◄ كل الاحتمالات واردة

	4
	وحدة قياس الشغل هي  : 

	◄ كيلوجرام
	◄ جول
	◄ نيوتن
	◄ نيوتن/متر

	5
	الشغل المبذول على جسم يساوي  : 

	◄ التغير في القوة المبذولة على الجسم
	◄ التغير في سرعة الجسم
	◄ التغير في طاقة الجسم
	◄ جميع ما ذكر صحيح

	6
	تقاس الطاقة بوحدة  : 

	◄ كيلوجرام
	◄ جول
	◄ نيوتن
	◄ نيوتن/متر

	7
	منشأ الطاقة الحرارية : 

	◄حركة جزيئات المادة  
	◄ قوة ترابط جزيئات المادة 
	◄ ارتفاع درجة حرارة المادة  
	◄ جميع ما سبق


ثانيا : أكمل الفراغات : 
(  جسم يمتلك طاقته مقدارها 20 جول ، نقول أنه قادر على تنفيذ شغل مقداره 20 جول
(  الشغل كمية قياسية 
(  الطاقة كمية قياسية 
( تأتي الطاقة الجيوحرارية من مواد مشعة في الصخور العميقة 

( شروط حدوث الشغل هي : 
أن تؤثر قوة على الجسم و أن يتحرك الجسم 
( من مصادر الطاقة غير المتجددة الوقود الطبيعي والوقود النووي 
( من عيوب الوقود الطبيعي إمدادات الوقود محدودة و حرق الوقود يلوث الهواء
( من المواد التي تستعمل وقودا طبيعيا:

 الزيت الخام ( النفط ) و الفحم الحجري و الغاز الطبيعي 
( المادة الأساسية المنتجة للوقود النووي هي مادة اليورانيوم  

( من مصادر الطاقة المتجددة :

الطاقة الشمسية و طاقة الوقود الحيوي و الطاقة الهيدروليكية و طاقة المد 
و الطاقة الجيوحرارية و طاقة الرياح و طاقة موجات البحر 
(( من أمثلة الأجهزة المستعملة في توليد الطاقة الشمسية الأنابيب الشمسية المستعملة 
في تسخين المياه و الخلايا الشمسية 
(( من تطبيقات الطاقة الهيدروليكية بحيرات صناعية تستخدم الماء المندفع من البحر في إدارة المحركات الكهربية .
(( من تطبيقات الاستفادة من طاقة المد بحيرات صناعية تستخدم الماء المندفع من البحر في إدارة المحركات الكهربية .

(( يستفاد من الطاقة الجيوحرارية في تشغيل مولدات الكهرباء
(( يستفاد من طاقة الرياح في تحريك السواقي والسفن ومطاحن القمح 
(( طاقة البحر سببها الرياح 
(( يستفاد من طاقة موجات البحر في إدارة المولدات الكهربية . 
ثالثا : علل : 
(  إذا أخذت كتابا من رف المكتبة ثم أرجعته مباشرة ، فإن الشغل الذي بذلته على الكتاب يساوي صفر  
◄ لأنه لم تحدث إزاحة  ( المسافة صفر ) 
(  إذا كان الجسم يسير بسرعة ثابتة ، فإن الشغل الكلي المبذول عليه يساوي صفر  

◄ لأن تسارعه يساوي الصفر ، أي أن محصلة القوى المؤثرة تساوي صفر 

(  التصادم بين جسمين بسرعة هائلة يحدث ضررا أكبر على الجسمين  

◄ لأن السرعة العالية تعني أن الطاقة الحركية للجسمين ضخمة وهذه الطاقة تتحول عند الاصطدام إلى شغل يحدث ضررا كبيرا على الجسمين .

رابعا : عرّف ما يلي : 
(  الجول              ،   (  الطاقة                               ،   (  الطاقة الحركية   ، 
(  الطاقة الكامنة     ،   (  طاقة الجاذبية الأرضية           ،   ( الطاقة المرنة     ، 

(  الطاقة الكيميائية  ،   (  الطاقة الكهربية                     ،   ( الطاقة النووية   . 

خامسا: الأسئلة العامة : 
(  جسم يمتلك طاقة مقدارها 20 جول ، وضح المقصود من ذلك .
 ◄ أنه قادر على تنفيذ شغل مقداره 20 جول
(  فرق بين الطاقة الحركية والطاقة الكامنة 
◄الطاقة الحركية هي التي تظهر على شكل حركة 
والطاقة الكامنة هي التي يحتفظ بها الجسم نتيجة لموضعه 

(  لماذا التصادم بين جسمين بسرعة هائلة يحدث ضررا أكبر على الجسمين ، وضح ذلك بناءا على مفهوم الطاقة والشغل . 

◄ لأن السرعة العالية تعني أن الطاقة الحركية للجسمين ضخمة وهذه الطاقة تتحول عند

 الاصطدام إلى شغل يحدث ضررا كبيرا على الجسمين
(  تتبع جميع تحولات الطاقة الممكنة عند بدء تشغيل السيارة وحتى تتحرك  
 ◄ أولا عند تشغيل السيارة تتحول الطاقة الكهربية في البطارية إلى طاقة حركية في المحرك  ، ثم تتحول الطاقة الكيميائية في الوقود إلى حرارية ثم حركية  
(  لماذا لا نكتفي بآبار الوقود كمصدر للطاقة  
◄ لأن إمدادات آبار الوقود محدودة ، كما أن حرقها يلوث الهواء 
سادسا: مسائل : 
(  احسب الطاقة الحركية لجسم يسير بسرعة 13م/ث وكتلته 2كجم  .
 ◄طح =  ½ ك ع2 = ½ × 2 × 13 2 = ....
(  يبذل رجل قوة مقدارها 200 نيوتن لسحب جسم مسافة 10 م ،

(  أ  ) أحسب الشغل الذي بذله الرجل على الجسم خلال هذه المسافة 

◄ شغ = ق × ف = 200 × 10 = ....
( ب ) حاول الرجل بعد ذلك لمدة خمس دقائق تحريك الجسم فلم يستطع ، أحسب الشغل الذي بذله الرجل خلال هذه المدة   
 ◄الشغل الذي بذله الرجل في هذه الحالة يساوي صفرا ، لأن الإزاحة صفر 
.

.

تمنياتي للجميع بالتوفيق ..

أخوكم
أبو صالح
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